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ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 26 DE 

MAIO DE 2021. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 
Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e seis de maio do ano dois mil e vinte e um, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar CARLINHOS BESSA, com a 

presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro Campelo, Ângelus Figueira, 

Belarmino Lins, Cabo Maciel, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Fausto 

Júnior, Felipe Souza, Nejmi Aziz, Professora Therezinha Ruiz, Ricardo Nicolau, Roberto 

Cidade, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Tony Medeiros e Wilker Barreto; 

sendo que os Deputados João Luiz, Doutora Mayara Pinheiro e Joana Darc tiveram suas faltas 

justificadas através dos Memorandos n.° 333, 146 e 71/2021, respectivamente. A seguir, foi 

lido o Expediente constante dos Ofícios: n.° 907 e 918/2021, do Senhor Lourenço dos Santos 

Pereira Braga Júnior, Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, em exercício, respondendo 

aos Requerimentos n.° 78/2021, de autoria da Deputado Joana Darc e n.°4190/2020, de 

autoria da Deputada Mayara Pinheiro Reis (016258/016728); n.° 103/2021, do Senhor José 

Ricardo Wendling, Deputado Federal, encaminha cópia do pagamento dos precatórios do 

Fundeb para o Estado e Municípios, destinados à educação e a pagamentos em forma de 

abono aos professores conforme previsto na Lei n.° 14.057/2020 (016652); n.° 842/2021, do 

Senhor João Batista Marques, Chefe de Gabinete da Presidência do Senado Federal 

respondendo ao Requerimento n.° 1847/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna 

(016989); n.° 1442/2021, da Senhora Mirtes Sales de Oliveira, Secretária de Estado de 

Justiça, Direitos Humanos e Cidadania/Sejusc, respondendo ao Ofício n.° 71/2021, de autora 

da Deputada Joana Darc (016895); n.° 925/2021, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, respondendo ao Ofício n.° 52/2021, de autoria da 

Deputada Joana Darc (016974); n.° 1004/2021, do Senhor Domingos Chalub Pereira, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, encaminha cópia das Metas 

Nacionais do Poder Judiciário (017062). Na Fase Preliminar dos Trabalhos, o Deputado 

Cabo Maciel discursou sobre o Ministro Paulo Nery que mudou a história econômica do País 

ao criar a Embrapa e modernizar o Brasil e que foi indicado a receber o Nobel da Paz, como 

também é autor de um Projeto que unifica o Bioma da Amazônia e da África do Sul. Em 
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seguida, assumiu a Presidência o Deputado Álvaro Campelo enquanto o Deputado 

Carlinhos Bessa usou a tribuna para requerer o asfaltamento da Estrada da Emade em Tefé e 

informou que já conversou com o Governador a fim de solucionar o problema. Em outro 

tema, afirmou que ficou muito contente em poder entregar cestas básicas à população tefeense 

com recursos de suas emendas parlamentares. De volta à Presidência concedeu a palavra ao 

Deputado Serafim Corrêa que prestou homenagem aos 120 anos da Fiocruz e considerou 

uma ignorância o depoimento da Senhora Maíra Pinheiro, na CPI do Senado, que confundiu 

as torres da Instituição com um pênis. Dando prosseguimento, Deputado Sinésio Campos 

agradeceu a acolhida que tem recebido ao passar por vários Municípios do Amazonas, citando 

as demandas do Município de Barcelos. Em outro assunto, endereçou alguns Requerimentos à 

Mesa no sentido de cobrar uma maior atuação da Defesa Civil durante o período das cheias. 

Neste momento, assumiu a Presidência o Deputado Fausto Júnior. Após, Deputado 

Wilker Barreto criticou o fato de a Seduc retornar as aulas presenciais no interior e apelou à 

Prefeitura e ao Estado para ter atividades coordenadas, visto que há iminência de uma terceira 

onda. Em outro tema, pediu que a Mesa apreciasse o Requerimento convidando a PGE, o 

Comando da Polícia e a Casa Civil para vir à Assembleia discutir a situação das promoções 

dos policiais. Neste momento, os trabalhos foram transpostos ao Grande Expediente e o 

Deputado Serafim Corrêa usou a tribuna para expor as péssimas condições do IML e a 

importância do Instituto para o Estado, devendo ser imediatamente restaurado. Assumiu a 

Presidência o Deputado Roberto Cidade enquanto o Deputado Fausto Júnior repercutiu o 

Programa “Lixo Zero” que marcará a Semana do Meio Ambiente no próximo mês. Assegurou 

que visitou vários igarapés da cidade e encontrou uma série de lixo jogado no leito 

provocando muitos transtornos. Comunicou que, como Presidente da Comissão do Meio 

Ambiente, irá participar de um Fórum voltado para o tema a fim de propor uma solução 

definitiva. Em outro assunto, mencionou que seria imprescindível começar a pensar em ações 

para o pós-cheia. Finalizou repudiando o deboche do Senhor Durango Duarte em relação ao 

fato de ter recebido o Título de Cidadão do Amazonas e pediu que fosse votado o Projeto de 

sua autoria que revoga o Título. Na sequência, Deputado Wilker Barreto requereu que fosse 

dado continuidade ao processo contra a Deputada Joana Darc que acusou 16 (dezesseis) 

deputados de receberem propina para votar no Presidente Roberto Cidade. Consultou à 

Procuradoria se seria possível a Deputada Joana Darc está de licença-maternidade e continuar 

no exercício parlamentar, pois se fosse, o processo deveria ser tramitado na Casa. Em outro 
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assunto, voltou a criticar a desorganização da Seduc que voltou com as aulas presenciais no 

interior que não tem sequer UTI, mas manteve a suspensão das aulas na capital. Em aparte, 

Deputado Dermilson Chagas explicou que não existem barreiras sanitárias no Estado o que 

facilita a propagação do vírus. Reavendo a palavra, o Orador pediu novamente a apreciação 

do Requerimento de sua autoria convidando a PGE, o Comando da Polícia e a Casa Civil para 

vir à Assembleia tratar das promoções. Ato contínuo, o Presidente Roberto Cidade iniciou a 

“Cessão de Tempo” em favor do Senhor Lambert Melo, conforme Requerimento n.° 

2259/2021, de autoria do Deputado Dermilson Chagas. Com a palavra, o Representante 

dos Professores expôs o perigo que a classe está enfrentando ao ser obrigada a retornar às 

aulas presenciais em escolas que não apresentam segurança alguma em relação à Covid-19. 

Afirmou que as salas de aula não possuem circulação de ar natural o que prejudica muito não 

só os professores, mas também os alunos. Pediu o apoio da Casa no sentido de emitir uma 

nota contrária à volta as aulas. Encerrada a “Cessão de Tempo”, o Presidente concedeu 

Questão de Ordem aos Deputados: Delegado Péricles manifestou-se a favor da volta às 

aulas presenciais justificando que a vida precisa voltar ao normal; Sinésio Campos defendeu 

novamente o Serviço de Verificação de Óbito e solicitou que a Casa fizesse uma verificação 

‘in loco’, amanhã, visto que recebeu uma denúncia de que dejetos de corpos estariam sendo 

jogados em igarapés. Em Comunicação de Liderança, os Deputados: Carlinhos Bessa 

esclareceu ser a favor da volta às aulas com as medidas de segurança e que seu filho estuda 

em escola pública e precisa retornar, pois a educação é essencial; Wilker Barreto reiterou seu 

questionamento acerca do fato de a Seduc retornar a aula presencial no interior e suspender na 

capital. Pediu que fosse deferido um Requerimento convidando a Seduc e a FVS justificar o 

porquê da volta às aulas no interior e na capital não. Neste momento, o Presidente Roberto 

Cidade iniciou a Ordem do Dia e fez verificação de quórum estando presentes os Deputados: 

Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Ângelus Figueira, Felipe Souza, Dr. Gomes, Nejmi Aziz, Cabo 

Maciel, Tony Medeiros, Professora Therezinha Ruiz, Carlinhos Bessa, Roberto Cidade, 

Delegado Péricles, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Wilker Barreto, Álvaro Campelo, 

Dermilson Chagas, Fausto Júnior, Sinésio Campos, Ricardo Nicolau. Após, o Presidente 

Roberto Cidade colocou em votação o Requerimento de Urgência n.° 2334/2021, de 

autoria do Deputado Fausto Júnior, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 

265/2021, que revoga a Lei n.° 444, de 19 de dezembro de 2017”, sendo aprovado com voto 

contrário dos Deputados Serafim Corrêa, Wilker Barreto, Sinésio Campos e Dermilson 
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Chagas. Em seguida, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, procedeu à leitura da 

Pauta, nos termos dos artigos 121 e 122 do Regimento Interno, em Discussão Geral e 

Votação Única: 1. Veto Parcial n.° 58/2020, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

122/2020, “Incidente sobre os incisos IV e V do § 3º do artigo 9º do Projeto de Lei n.° 

354/2020, enviado pelo Poder Executivo por meio da Mensagem Governamental n.° 68/2020, 

que disciplina a atividade de aquicultura no Estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Com Parecer Favorável ao Veto da Comissão Especial (Relator: Deputado Sinésio Campos). 

Em discussão, os Deputados: Dermilson Chagas questionou o relator sobre o assunto; 

Sinésio Campos pediu para retirar a matéria de Pauta e discuti-la no seio da Comissão, sendo 

advertido pelo Presidente que não era possível retirar de Pauta por ser oriundo de uma 

Mensagem Governamental, então o Deputado Sinésio argumentou que era contrário ao seu 

Parecer, uma vez que este abordou apenas o aspecto legal e ele, enquanto político, era contra 

o Veto; Wilker Barreto sugeriu que, na dúvida, o Plenário deveria derrubar o Veto; Dr. 

Gomes votou a favor do Veto justificando que não existe parecer jurídico e parecer político; 

Saullo Vianna explicou que por ser uma questão jurídica, a Casa deveria manter o Veto; 

Ricardo Nicolau afirmou que estava confuso em relação à matéria e, por isso, iria se abster; 

Delegado Péricles esclareceu que os incisos vetados eram inconstitucionais. Em votação, 

Veto aprovado com cinco votos contrários dos Deputados Sinésio Campos, Wilker Barreto, 

Dermilson Chagas, Serafim Corrêa e Roberto Cidade e duas abstenções dos Deputados 

Ricardo Nicolau e Álvaro Campelo; 2. Projeto de Lei n.° 18/2021, oriundo do Tribunal de 

Justiça do Estado do Amazonas, “Altera o artigo 26 da Lei Ordinária n.° 3.226, de 04 de 

março de 2008”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles) e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Ângelus Figueira). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 218/2021, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 46/2021, “Regulamenta, na forma que especifica, a 

concessão de Gratificação de Atividades Técnico-Administrativas, previstas nas Leis n.° 

3.300 e 3.301, de 08 de outubro de 2008. Com Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação, Assuntos Econômicos e Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Serafim Corrêa). Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto 

explicou a importância do Projeto e reiterou que se empenhou pessoalmente para que fosse 

votado, corrigindo, assim, um erro antigo; Serafim Corrêa cumprimentou a Secretária da 
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Sead e os Deputados Wilker Barreto e Sinésio Campos por solucionarem o problema; 

Dermilson Chagas assegurou que o Governo fez poucas coisas boas em sua gestão e uma 

dela seria esse Projeto; Professora Therezinha Ruiz garantiu que se empenhou junto ao 

Governador e ao Secretário de Educação, visto que vários trabalhadores da educação haviam 

perdido a GATA; Belarmino Lins assegurou que a matéria corrigiria distorções e, por isso, 

votaria favorável. Em votação aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 366/2019, de autoria do 

Deputado Ricardo Nicolau, “Altera e acrescenta dispositivos à Lei n.° 4.44, d 13 de março 

de 2017, que institui o mecanismo de inibição da violência contra a mulher no Amazonas, 

através de multa contra o agressor em caso de utilização de serviços públicos”. Recebeu 

Substitutivo do Autor. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Serafim Corrêa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker 

Barreto) e da Mulher, das Famílias e do Idoso (Relatora: Deputada Professora Therezinha 

Ruiz) Favoráveis ao Projeto na forma do Substitutivo apresentado. Em discussão, Deputado 

Ricardo Nicolau justificou a sua iniciativa. Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei n.° 

537/2019, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

n.° 442, de 19 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação na 

internet das listagens dos pacientes que aguardam consultas com especialistas, exames e 

cirurgias, nos hospitais e unidades de saúde do Estado do Amazonas” Com Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa), de Saúde 

e Previdência onde recebeu Emenda Modificativa (Relator: Deputado Ricardo Nicolau) 

Favoráveis ao Projeto na forma da Emenda apresentada. Em discussão, o Deputado Serafim 

Corrêa subscreveu o Projeto porque o autor, Deputado Adjuto Afonso, teve que se ausentar 

do Plenário. Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 657/2019, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 123/2019, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da inspeção 

quinquenal de segurança nas instalações de gás das unidades residenciais e comerciais 

supridas por gases combustíveis no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau), de Geodiversidade, Recursos 

Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento (Relator: Deputado Sinésio Campos), e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 7. Projeto de Lei n.° 658/2019, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Institui, no calendário oficial do Estado do Amazonas, o Dia da Mulher Indígena a ser 
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comemorado no dia 05 de setembro. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Direitos Humanos, 

Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes) e de Cultura e 

Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 8. Projeto 

de Lei n.° 722/2019, de autoria do Deputado Dermilson Chagas, “Dispõe sobre as placas 

comemorativa da inauguração de obas públicas de qualquer natureza”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim 

Corrêa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna) e de Obras, Patrimônio 

e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, Deputado Roberto 

Cidade subscreveu o Projeto porque o Autor, Deputado Dermilson Chagas, teve que se 

retirar do Plenário por não estar se sentindo bem devido ter tomado a vacina contra a Covid-

19 no dia anterior. Em votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 729/2019, de autoria do 

Deputado Álvaro Campelo, “Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada n.° 377, de 

31 de maio de 2017 que “Dispõe sobre a instalação de banheiros químicos, adaptados às 

necessidades de pessoas com mobilidade reduzida ou que utilizem cadeira de rodas em espaço 

público no âmbito do Estado do Amazonas, cedido a terceiros para realização de eventos de 

qualquer natureza". Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau) e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 04/2020, de 

autoria do Deputado Dr. Gomes, “Institui, no âmbito do Estado do Amazonas, a Semana de 

Orientação sobre o HTLV-1. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu Emenda Modificativa (Relator: Deputado Delegado Péricles), de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau) e de Saúde e Previdência 

(Relator: Deputado Delegado Péricles) Favoráveis ao Projeto na forma da Emenda 

apresentada. Em votação, aprovado; 11. Projeto de Li n.° 59/2020, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna, “Dispõe sobre a recuperação ou ressarcimentos dos danos 

causados aos bens públicos e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto), de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campelo) e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 12; Projeto 

de Lei n.° 211/2020, de autoria do Deputado Álvaro Campelo, “Estabelece o dia da pessoa 
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com a visão monocular no Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana 

Darc), de Promoção Social e Cultural (Relator: Deputado Saullo Vianna) e de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado. Os itens 13, 14 e 15, 

referentes aos Projetos de Lei n.° 237, 460 e 549/2020, de autoria da Deputada Doutora 

Mayara Pinheiro Reis, ficaram prejudicados devido à ausência da autora; 16. Projeto de Lei 

n.° 575/2020, de autoria do Deputado Dr. Gomes, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

informação sobre as doenças raras não detectáveis pelo teste do pezinho e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins) e de Saúde e Previdência (Relatora: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro Reis). Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 08/2021, oriundo da 

Mensagem Governamental n.° 05/2021, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.° 2.709, 

de 27 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o afastamento do servidor classista”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Belarmino Lins) e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino 

Lins). Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 47/2021, de autoria do Deputado 

João Luiz, “Institui o dia estadual de orações e jejum pelo Amazonas”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles). Em discussão, Deputado Felipe Souza subscreveu a matéria. Em votação, 

aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 84/2021, de autoria da Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas, “Altera a Lei Ordinária n.° 4.077, de 11 de setembro de 2014, na forma que 

estabelece. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles) e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins) e de Segurança Pública e de Política sobre Drogas (Relator: Deputado Cabo 

Maciel). Em discussão, Deputado Serafim declarou seu voto contrário. Em votação, 

aprovado com voto contrário do Deputado Serafim Corrêa; 20. Projeto de Lei n.° 

127/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Denomina a Fundação de Vigilância e 

Saúde do Amazonas (FVS-AM) de Dra. Rosemary Costa Pinto. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Tony Medeiros), e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 

175/2021, de autoria do Deputado Dr. Gomes, “Denomina o Hospital do Sangue de 
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Hospital do Sangue Idenir de Araújo Rodrigues” Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna), e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, os Deputados: Saullo Vianna 

questionou quem era a senhora que estava dando o nome ao Hospital; Dr. Gomes explicou 

que se tratava de ex-funcionária do Hemoam que prestou 28 anos de serviço à Instituição e 

faleceu vítima de Covid-19. Em votação, aprovado. Na sequência, o Presidente aprovou, 

em Bloco, com anuência do Plenário, a Redação Final dos Projetos de Lei n.°
s
 18/2021, 

218/2021, 366/2019, 537/2019, 657/2019, 658/2019, 722/2019, 729/2019, 04/2020, 59/2020, 

211/2020, 575/2020, 08/2021, 47/2021, 84/2021, 127/2021 e 175/2021. A seguir, colocou em 

apreciação, Extrapauta, o Projeto de Lei n.° 265/2021, de autoria do Deputado Fausto 

Júnior, “Revoga a Lei n.° 444, de 19 de dezembro de 2017, que concede o Título de Cidadão 

do Amazonas ao Senhor Durango Martins Duarte. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os 

Deputados: Serafim Corrêa explicou que não concordava com nenhuma palavra do Senhor 

Durango Duarte na entrevista dada, mas seria um direito do referido publicitário emitir a sua 

opinião. Apelou à Casa para tirar o Projeto de Pauta, visto que parecia uma vingança e o 

próprio Senhor Durango já havia feito uma carta à Assembleia pedindo que fosse retirado o 

Título; Wilker Barreto endossou as palavras do Deputado Serafim e opinou que a Casa não 

poderia ser Casa da Inquisição, por isso votou contra a matéria; Delegado Péricles ressaltou 

que o Senhor Durango Duarte generalizou, pois não citou nomes como se todos os 

parlamentares não trabalhassem. Defendeu que a Lei fosse revogada para que ele deixasse de 

ter o Título já que não sabia valorizar; Roberto Cidade lamentou o fato de o Senhor Durango 

se manifestar de forma desrespeitosa com a Casa. Declarou seu voto favorável e subscreveu o 

Projeto; Saullo Vianna, Felipe Souza, Belarmino Lins e Tony Medeiros também se 

manifestaram favorável ao Projeto; Fausto Júnior esclareceu que o Senhor Durango Duarte 

teria liberdade de expressão, no entanto essa liberdade teria consequências e que o referido 

Senhor faltou com respeito ao povo do Amazonas. Em votação, aprovado com voto 

contrário dos Deputados Serafim Corrêa e Wilker Barreto. Ato contínuo, foi aprovada 

também a Redação Final do Projeto de Lei n.° 265/2021. Prosseguindo, o Presidente 

aprovou as Atas da 38ª, 39ª, 40ª, 41ª, 42ª e 43ª Reuniões Ordinárias e 6ª, 7ª, 8ª e 9ª Sessões 

Especiais. Dando continuidade, o Titular do Poder Legislativo encaminhou às Comissões 5 
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Projetos de Lei, sendo 1 de autoria do Poder Executivo, “Altera na forma que especifica, a 

Lei n.° 3.951, de 04 de novembro de 2013, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e 

Remuneração dos Servidores da Secretaria de Estado de Educação e Qualidade do Ensino- 

Seduc e dá outras providências”; 1 de autoria do Deputado João Luiz, “Altera a Lei 

Ordinária n.° 5.143, de 26 de março de 2020, que proíbe que as concessionárias de serviços 

públicos de água e energia elétrica realizem corte do fornecimentos residencial de seus 

serviços por falta de pagamento em situações de extrema gravidade social, incluindo 

pandemias”; 1 de autoria da Deputada Doutora Mayara Pinheiro, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da nomeação de mulheres, no percentual de 30%, para ocupar cargos de 

provimento em comissão no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta”; 1 de 

autoria do Deputado Saullo Vianna, “Institui o Selo Empresa Incentivadora da Educação de 

Funcionários no âmbito do Estado do Amazonas”; 1 de autoria do Deputado Ângelus 

Figueira, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Carlos Alberto Navarro 

Infante”. Após, deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: Professora 

Therezinha Ruiz n.° 2299/2021 (Moção de Parabenização); Ângelus Figueira n.° 2300 e 

2301/2021 (ambos à Seduc), n.° 2302/2021 (ao DNIT); Felipe Souza n.° 2303 e 2304/2021 

(ambos ao Reitor da UEA), Cabo Maciel n.° 2305/2021 (ao Governador, ao Secretário da 

SSP e ao Comandante-Geral da Polícia Militar), n.° 2310/2021 (ao Governador e à Sepror); 

João Luiz n.° 2306/2021 (à ACA), n.° 2315/2021 (à Seminf); Adjuto Afonso e Roberto 

Cidade n.° 2307/2021 (Audiência Pública no dia 10 de junho); Sinésio Campos n.° 

2308/2021 (à Seduc), n.° 2309/2021 (à Defesa Civil); Roberto Cidade n.° 2311/2021 (à 

Seinfra), n.° 2316, 2317, 2320, 2321, 2322, 2323, 2324, 2325, 2326, 2327, 2328, 2329, 2330, 

2331/2021 (todos à Seminf); n.° 2318 e 2319/2021 (à Seminf – Requerimentos Repetidos); 

Doutora Mayara Pinheiro n.° 2312/2021 (ao Ministro da Saúde), n.° 2313/2021 (à FVS-

AM); Saullo Vianna n.° 2314/2021 (à Sepror), n.° 2332 e 2333/2021 (ambos ao DNIT); 

Fausto Júnior n.° 2335/2021 (Moção de Repúdio ao Senhor Durango Duarte). A caminho 

do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida constando as seguintes Proposituras: 

Projetos de Lei n.º 259 e 260/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, n.° 261/2021, de 

autoria do Deputado Wilker Barreto, n.° 262 e 263/2021, de autoria do Deputado Belarmino 

Lins, n.° 264/2021, de autoria do Deputado Felipe Souza; e Projetos de Resolução 

Legislativa n.° 24 e 25/2021, de autoria do Deputado Adjuto Afonso (estes em terceiro dia); 

Projetos de Lei n.° 265/2021, de autoria do Deputado Fausto Júnior, n.° 266/2021, de autoria 
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do Deputado Sinésio Campos, n.° 267 e 268/2021, de autoria da Deputada Doutora Mayara, 

n.° 269/2021, oriundo do Ministério Público (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.° 270 

e 271/2021, de autoria do Deputado Roberto Cidade “Institui a cobrança, a título de 

ressarcimento, pelo uso de equipamento de monitoramento eletrônico ou condenado no 

âmbito do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre o direito ao pagamento de meia tarifa pelos 

idosos nos estacionamentos pagos no Estado do Amazonas”; n.° 272 e 273/2021, de autoria 

do Deputado Sinésio Campos “Declara de utilidade pública a Associação de Terapeutas 

Holísticos e Associados”, “Declara de utilidade pública a Associação dos Profissionais em 

Agrimensura e Geomensores no Estado do Amazonas – APA-GEO”; n.° 274/2021, de 

autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Institui a Semana Escolar de Combate 

à Violência contra a Mulher e dá outras providências”; n.° 275 e 276/2021, de autoria do 

Deputado Belarmino Lins, “Dispõe sobre a capacitação em noções básicas de primeiros 

socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos de educação 

básica”, “Proíbe que pessoas negativadas em órgãos de proteção ou cadastros de restrição ao 

crédito sejam excluídas de processos seletivos com vistas à admissão em vagas no mercado de 

trabalho e dá outras providências”; n.° 277/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, 

“Institui a Semana de Combate à Vulnerabilidade Social da População em Situação de Rua no 

Estado do Amazonas”; n.° 278/2021, de autoria do Deputado Wilker Barreto, “Dispõe 

sobre a destinação e utilização de aparelhos celulares e tablets apreendidos nos 

estabelecimentos penais do Estado do Amazonas”; Projetos de Resolução Legislativa n.° 

20/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Júlio Mário de Melo e Lima, Superintendente do Hospital Getúlio Vargas”; n.° 

22/2021, de autoria do Deputado Wilker Barreto, “Concede a Medalha Ruy Araújo a 

Giselle Falcone Medina, primeira advogada a compor o Pleno do Tribunal Regional Eleitoral 

do Estado do Amazonas” (todos em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, foi a presente 

encerrada e convocada a Reunião Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, 

Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei 

esta Ata. 

 

                                                                            Presidente/Secretário 
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